

Из родильного отделения Высоковской больницы Московского округа.

Случай доношенных сросшихся грудью близнецов.

Врача И. Н. Семенова.

(С рисун.).

14/IX—1929 г. в 6 часов утра поступила в родильное отделение роженица С. А., 35 лет, размотальница Высоковской фабрики. Схватки начались час назад. Размеры таза — D. cr. 28 сант., D. sp. 26 сант., D. tr. 30 сант., C. ext. 20 сант. Окружность живота—112 сант.

При наружном исследовании определяются двойни; положение плодов продольное, сердцебиение выше пупка. Решено ожидать самопроизвольного родоразрешения. В 12 часов дня выпала ножка одного плода до колена и схватки прекратились. Попытка потянуть за ножку встретила препятствие. При введении руки во влагалище встретилась вторая ножка. Подозрение на патологию побудило войти рукой под обшим наркозом в полость матки, причем были обнаружены сросшиеся грудью близнецы. Выпавшая ножка смазана t-га jodи и обернута стерильной простыней. Больной немедленно после этого произведено классическое кесарево сечение. При операции матка оказалась очень большой в своем нижнем сегменте сильно растянутой; дно ее упиралось в диафрагму. Сросшиеся близнецы извлечены. Матка зашита 2-х этажным кетгутовым швом, произведен стериллизация путем резекции труб, и брюшиная рана закрыта 3-хъяжным швом.

Послеоперационный период протек без осложнений. Кожные швы сняты на 10-й день. Рана зажила первичным натяжением.

Торакопаги—девочки (см. фотограф.) вполне доношенные, весом 5.150,0. Окружность головы у одной из них 35 сант., длина 46 сант.; у другой—окружность головы 33 сант., длина 48 сант. Послед один и одна пуповина, длиной 70 сант. Препарат передан в Клинический музей. Вскрытие не производилось.



Из ушного отделения Казанского военного госпиталя. (Заведующий—д-р Б. Н. Лебедевский).

Еще случай риносклеромы в Татарстане¹⁾.

Старш. ординатора Б. Н. Лебедевского.

Родиной склеромы является Галиция. Здесь и в прилежащих странах склерома встречается постоянно. Главная масса больных в СССР относится к западным и юго-западным областям, кроме того ясно намечается очаг московский. По статистике, опубликованной Кордатовой в 1927 году, всего в СССР зарегистрировано 150 случаев.

¹⁾ Демонстрирован в рефлексии секции Казанского о-ва врачей 20/XI 29 г. и в совещании врачей Каз. Гарнизона 21/X 29 г.